

# CBA最大牌外援降临青岛！

麦蒂博客确认加盟青岛双星，可能披1号球衣

本报讯(记者 胡建明)

“我很兴奋能够为中国的青岛队打球。”这话从NBA球星麦蒂口里说出有着迥乎不同的效果。这也证明，麦蒂加盟青岛双星几乎成为定局。

10月10日，麦蒂通过个人博客，首次承认将加盟青岛双星队。虽然青岛双星队

还没有接到麦蒂亲自签字的合同，但这个消息还是让双星吃了一个定心丸。青岛双星俱乐部总经理生锡顺说，之所以没有收到麦蒂的确认合同，是因为双方还有一个补充的“小细节”没有完成互认，“这个环节对最终签约影响不大，因为美国人比较严谨，我们愿意再等一等。”

麦蒂在博文中回顾了征战NBA十五载的点点滴滴，并感谢了曾给予他支持与肯定的教练、老板、队友等，特别提到了火箭队前教练范甘迪以及姚明和科比。他表示，与姚明一起打球的日子，让他一生难忘。

一位外地的球迷给麦蒂留言说：“我从小到大没见过海，以后去青岛也不是为了去看海，唯一的理由就是去看你！”还有东莞球迷在论坛里留言说，到时候他们会组团到青岛去看麦蒂。

之前曾经有消息说，佛山龙狮队曾有意与麦蒂签

约，并为他开出过240万美元的高薪，可当时因为麦蒂还对NBA存有念想，未答应对方。麦蒂阴差阳错地与青岛双星走到了一起，青岛双星俱乐部总经理生锡顺透露，按照计划，麦蒂将在10月21日、22日抵达青岛，因为青岛队那时要到秦皇

岛参加CBA体测，因而麦蒂到达青岛的时间可能要推迟两三天。

抵青后，麦蒂要做的第一件事情就是先配合青岛双星完成体检，只有通过体检，才能成为青岛双星正式的一员，届时麦蒂很有可能会选择他喜欢的1号球衣。

## 双星能否伺候好麦大爷

本报记者 胡建明

麦蒂承认要加盟青岛双星了，按理说，青岛方面悬着的心应该踏实了。可事实并非如此，在麦蒂没有出现在青岛双星队训练场之前，他们要担心的事儿还有不少……

### 伤病缠身能否体检过关

虽然说青岛方面在与麦蒂接触之前，曾经全方位了解过麦蒂的身体情况，但大家都知道，在NBA赛场上，麦蒂是出了名的“伤病号”，麦蒂伤病之多，曾让很多队伍感到头疼。从肩膀到肘部和手腕，从腰背到臀部和腹股沟，从膝盖到腿骨再到脚踝，麦蒂全身上下伤非常多，并且复发的几率很高，这直接导致这样一位超级巨星，身体状态早早就出现了下滑，不然，他也不会沦落到CBA联赛打球。

或许正因如此，青岛方面才多次强调，“只要体检没问题，麦蒂就是青岛双星的正式球员。”不过，美国媒体对此并不担心，他们表示，即便是一个“半残废”的麦蒂也足以应付CBA的比赛”。

### 4000人球馆是否够用

自从麦蒂要加盟青岛双星的消息传出后，青岛双星俱乐部总经理生锡顺的手机就成了“热线电话”，他不仅要接受国内媒体一拨接一拨的采访，甚至还要接受国外记者的采访，这让很多人从中看到了新问题：“麦蒂加盟青岛队后，原来那个能容纳4000多人的青岛大学体育馆还够用吗？”

对于这个问题，双星俱乐部总经理生锡顺已经开始做准备了。据他介绍，等拿到麦蒂签字的正式合同，双星俱乐部会与有关领导进行商谈，考虑更

换一个大一点儿的比赛场馆。目前，青岛球迷已经开始通过网络建议双星把场馆转移到青岛国信体育馆内。据资料显示，这座体育馆可以容纳12500名观众。

不管比赛放在哪里进行，可以肯定的是，麦蒂会为青岛双星队带来一票难求的盛况。

### 韩国主帅能管得住他吗

这是一个很多人都关心的问题。在青岛，双星主帅姜正秀是出了名的“性格主帅”，很多人都担心，像他这样一位有性格的主帅，能否驾驭得了同样有点小性格的麦蒂。

在NBA的时候，麦蒂就曾经多次闹出队内不和谐的新闻，在火箭队时，个人单方面宣布赛季报销，让球队和队友都对麦蒂非常不满。在活塞队时，曾经和其他球员一起罢训，希望球队炒掉主教练。最关键的是，麦蒂并不是一名善于与教练和队友交流的球员，很少有人能了解到，他到底在想些什么。

对于外界的担心，生锡顺说：“我们相信，主教练姜正秀肯定会处理好与麦蒂的关系。之前CBA也有许多签大牌的例子，我们也在考虑过程中向这些球队学习了很多经验，做了预案。我们会尽最大的努力帮助麦蒂适应在CBA的生活，希望麦蒂在打完这个赛季后，还能继续留在CBA，继续留在青岛队。”

## 麦蒂和青岛的分歧是“穿哪双鞋”

本报记者 胡建明

按照青岛双星方面的说法，因为一个细节问题，青岛双星没有收到麦蒂发来的确认合同。到底是什么细节导致目前的困境呢？据记者了解，双方主要问题出在了“鞋”上。

按照中国篮协的规定，凡是参加CBA联赛的球员，必须穿篮协指定品牌的球衣球鞋。如果有球员要穿指定品牌的球衣球鞋，必须将所穿品牌的LOGO盖住，否则不能上场比赛。本赛季，CBA联赛的主赞助商是国内一家知名运动品牌，

按规定，如果麦蒂要代表青岛双星出场比赛，必须穿这家赞助商提供的装备。

但因为麦蒂之前已经与国外一家知名运动品牌签约，如果他穿篮协指定的装备，就算违约，显然，这是麦蒂所不能接受的条款。之前就曾经有消息说，麦蒂之所以愿意屈尊到CBA联赛打球，主要是因为有赞助他的国外运动品牌在后面做推手。

如果麦蒂执意要穿自己代言的国外运动品牌出场比赛，必须向篮协交纳一部分违约金。只要违约金到位，这个问题就能解决。9日，青岛方面已经将自己的想法传递给了麦蒂。显然，只要违约金的数目不是很大，青岛双

星很有可能会把这部分钱出了。

现在最让青岛双星头疼的是饮食问题，“我们之前对外援，都是出去采购汉堡、比萨之类的西餐回来给他们吃，但麦蒂一行至少有3个人，标准肯定也高。私人厨师我们没有考虑，打算在麦蒂到达青岛之后，依据他本人的口味爱好，寻找适合的西餐厅，每天为他订餐然后请餐厅送餐。”

### ○球星热议

## 麦蒂加盟CBA并不可惜

本报记者 刘伟

麦蒂转战CBA这一重磅新闻，在快船、热火众球星中引起很大反响。

作为麦蒂前队友，快船队的希尔说：“我早早就知道了麦蒂加盟CBA的消息。麦蒂是我曾经的队友，他是一名十分有天赋的球员，我相信他会在这里发挥自己的所有。”希尔认为，未来到CBA打球的NBA球员会越来越多。

对麦蒂职业生涯末段的颠沛流离，热火队的巴

蒂尔感同身受。“一个在联盟效力如此之久的球员，我知道他要离开家人来到一个新国家十分艰难，但总的来说这对他是好事。我相信他能打出高水平的比赛。”

詹姆斯说：“我不认为这是件可惜的事情，他是这个篮球联盟中最好的球员之一，他只是想继续打篮球，所以，我不觉得这是件遗憾的事情。”

(北京10月10日电)

麦蒂遭遇无数伤病，被担架抬出场已不是第一次经历。